
 
        

        

        

        4444        20202020        2222فيزيك پايه فيزيك پايه فيزيك پايه فيزيك پايه             

        60606060        60606060        1113084111308411130841113084زمين شناسي ـ زمين شناسي ـ زمين شناسي ـ زمين شناسي ـ         

                

                ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب         ))))1111((((    يكيكيكيك        
        

        7777 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

 .گيردگيرد  ها آرام ميها آرام مي  تنها با ياد اوست كه دلتنها با ياد اوست كه دل

 

cباشد. اگر بار الكتريكي يك الكترون مي −Cµ32بار الكتريكي اضافي جمع شده بر روي يك جسم باردار  .1
19

1061
−×− /  

  چند تا است؟باشد، تعداد الكترون هاي اضافي بر روي اين جسم باردار 

14 الف. 
1050 19ب.   /×

1032 20ج.   ×
102 14د.   ×

102 ×  

 نيست؟كدام يك از عبارت هاي زير صحيح  .2

  باشد.الكتريكي عمود بر سطح رسانا ميدر شرايط تعادل الكتروستاتيك، خطوط ميدان الف. 

  باشد.ميصفر رسانا ميدان الكتريكي در داخل ب. در شرايط تعادل الكتروستاتيك،   

  ج. در شرايط تعادل الكتروستاتيك،  ميدان الكتريكي در داخل رسانا مقداري ثابت است.  

  د. در شرايط تعادل الكتروستاتيك، سطح رسانا يك سطح هم پتانسيل است.  

  دهند، زيرا:( عايق ) هاي خوب، جريان الكتريكي را به خوبي عبور نمي. نارسانا 3

    الف. اتم هاي تشكيل دهنده آنها فاقد الكترون هستند.  

  الكترون هاي اتم هاي آنها به شدت به اين اتم ها مقيدند. ب.   

  ج. اتم ها در شبكه بلوري منظمي قرار ندارند.  

  آزاد، فقط كسري كوچك از تعداد الكترون هاي آزاد در فلزات است.د. تعداد الكترون هاي   

  نيست؟ . كدام يك از گزينه هاي زير واحد انرژي4

  د. وات ثانيه  ج. كالري  ب. ولت  متر الف. نيوتن  
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λ. يك ميلة باردار با چگالي خطي يكنواخت بار 5
 

متري از  5/0مفروض است. ميدان الكتريكي در فاصلة  lو با طول بسيار طويل 

  ميله( واقع بر عمود منصف ميله ) كدام است؟

الف.   
0πε

λ
ب.   

l02πε

λ

 

  

 ج.  
02πε

λ
د.   

0

2

πε

λ

 

  

  از اين بار چند ولت است؟ cm2مفروض است. پتانسيل الكتريكي در فاصلة cµ6اي الكتريكي نقطه. يك بار 6

3الف.   
1027 5ج.   27ب.   ×

1027 7د.   ×
10513 ×/  

  

ساخته شده است و بين آنها لايه اي از هوا به  m7و  m15. خازني با صفحات موازي از دو ورقة فلزي با طول و عرض 7

cm50ضخامت  )/(قرار دارد. ظرفيت الكتريكي اين خازن تقريباً چند ميكروفاراد است؟ /
m

F12
0 10858

−×=ε  

4ب.   2الف.   
7ج.   ×1021

102
  2/0د.   ×−

صفحات آن هوا يا با تقريب خلأ باشد. اگر ظرفيت الكتريكي يك خازن مسطح را كه ابتدا ما بين مي 4/5ثابت دي الكتريك ميكا . 8

FCباشد اندازه گيري كنيم، مي µ2= حات آن با ميكا پر آيد. حال اگر دفعه بعد ظرفيت همين خازن را كه ما بين صفبدست مي

  شده است اندازه گيري كنيم ، ظرفيت خازن چقدر خواهد شد؟

Fµ810الف.    Fµ45ب.   / Fµ72ج.   / Fµ370د.   / /  
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ولتي متصل كرده ايم، انرژي الكتريكي ذخيره شده در اين خازن  5را به دو سر يك باتري  Fµ8خازني به ظرفيت الكتريكي . 9

  چند ژول خواهد بود؟

5الف.   
104

4ج.   40ب.   ×−
10

  100د.   −

و اختلاف  Fµ5برابر  2c، بار خازن  Fµ2برابر  1cباشد. اگر بار خازن مي Fµ3. در شكل مقابل، ظرفيت خازن معادل 10

  چقدر خواهد بود؟ 3cولت باشد، بار خازن  20پتانسيل كل دو سر مدار 

   cµ40الف.   

  cµ7ب.  

cµ332ج.    /   

  cµ53د.  

 nو تعداد الكترون ها در واحد حجم  eكند. اگر بار هر الكترون عبور مي Aاز يك سيم مسي به سطح مقطع  Iجرياني به شدت  . 11

  باشد، سرعت سوق الكترون ها در اين سيم كدام است؟

الف.   
I

neA
ج.   IneAب.   

neA

I
 neAد.   

=Ωمقاومت الكتريكي يك سيم مسي . 12 150R سانتي متر باشد، مقاومت ويژه  2متر و شعاع سيم  3باشد. اگر طول سيم مي

  آن چند اهم متر خواهد بود؟

2الف.   
108418

2ب.     /×−
10286

−×/  

  628د.     100ج.   
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321در شكل مقابل، سه مقاومت يكسان . 13 RRR   به باتري متصل هستند. كدام يك از گزينه هاي زير صحيح است؟ ==

  از همه بيشتر است. 3Rالف. توان تلف شده در مقاومت   

 از همه كمتر است. 3Rب. توان تلف شده در مقاومت   

  ج. توان تلف شده در هر سه مقاومت يكسان است.  

  يكسان است. 2Rو  1Rبا توان تلف شده در تركيب موازي  3Rد. توان تلف شده در مقاومت   

  

  

 2Rدهند، كدام گزينه در مورد مقاومت مقاديري باشند كه ولت سنج و آمپرسنج نشان مي MIو  MV. در شكل زير اگر 14

  صحيح است؟

الف.   
M

M

I

V
R =2    

ب.   
M

M

I

V
R <2  

ج.   
M

M

I

V
R >2    

د. بسته به نسبت   
1

2

R

R
  صحيح باشند.توانند مي، هر كدام از سه گزينه 

كند. اگر امتداد سيم آمپر عبور مي 8تسلا قرار گرفته و از آن جريان  05/0در يك ميدان مغناطيسي به شدت  m2. سيمي بطول 15

0با امتداد خطوط ميدان مغناطيسي زاوية 
  بسازد، نيروي مغناطيسي وارد بر سيم چند نيوتن است؟ 30

  د. صفر  1/0ج.   8/0ب.   4/0الف.   
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AIمتر جريانهاي  50از دو سيم موازي به طول. 16 31 AIو  = 42 سانتي  2كنند. اگر فاصلة اين دو سيم از يكديگر عبور مي =

متر و جهت جريانها در هر دو سيم هم جهت باشند، نيروي بين دو سيم چند نيوتن و از چه نوعي خواهد بود؟ 

)( 7
1040

−×= πµ  

3ب.     و جاذبه 30الف.   
1012

  و دافعه ×−

3ج.   
106

3د.     و جاذبه ×−
106

  و دافعه ×−

وارد بر كند. اندازة گشتاور مغناطيسي عبور مي A15جريان الكتريكي  cm3و  cm4. از يك قاب مستطيلي شكل به ابعاد 17

  قاب و واحد آن كدام است؟

/.mNالف.    2
1081

mNب.     ×− .180  

22ج.   
180 mA.−     .22د

1081 mA./ −×  

در امتداد عمود بر خطوط ميدان  uو با سرعت  eمفروض است. الكتروني با بار  Bيكنواخت به شدت . يك ميدان مغناطيسي 18

  زير صحيح است؟شود. كداميك از گزينه هاي مغناطيسي وارد منطقه مي

  شود.الف. الكترون به محض ورود به منطقة شامل ميدان مغناطيسي ، متوقف مي  

  كند.ب. الكترون به محض ورود به منطقة شامل ميدان مغناطيسي ، در امتداد عمود بر خطوط ميدان دوران مي  

  كند.چ ميج. الكترون به محض ورود به منطقة شامل ميدان مغناطيسي ، شروع به حركت مارپي  

  دهد.د. الكترون بدون احساس  ميدان مغناطيسي ، با همان سرعت قبلي اش در همان امتداد به حركت خود ادامه مي  

30. ميله اي به طول 19 متر را با سرعت  /
s

m
3در امتداد عمود بر يك ميدان مغناطيسي به شدت  5

104
  تسلا حركت   ×−

  دهيم. نيروي محركه الكتريكي القا شده در دو سر ميله چند ولت است؟مي

3الف.   
106

4ب.   ×−
1042

2102ج.   /×−
  د. صفر    ×−
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كند. ضريب خود القايي عبور مي I، جريان الكتريكي Nو با تعداد حلقه هاي  A، سطح مقطع  lاز يك سيم لولة دراز به طول . 20

  = تعداد حلقه ها در واحد طول ) nاين سيم لوله كدام است؟ ( 

الف.   
lI

NA0µ
ج.   nI0µب.   

IA

lN
2

0µ
د.   

l

AN
2

0µ
  

  

  

  

  سئوالات تشريحي                                                                                        

  نمره) 75/1(بارم هر سوال 

از هم قرار گرفته اند. ميدان الكتريكي را در نقطه اي واقع بر عمود منصف اين دو بار  dفاصلة ه ب −qو  +qدو بار الكتريكي . 1

  از آن بدست آوريد و جهت ميدان الكتريكي را بر روي شكل نشان دهيد. yو به فاصلة 

  

  

 

 

 

 

 

 

محاسبه  λخطي بار و چگالي طول بينهايت  از يك خط باردار به r. با استفاده از قانون گاوس، ميدان الكتريكي را در فاصلة 2

  خطوط ميدان را نشان دهيد. جهتكنيد و با رسم شكل ، 
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 بنديم.را يك بار بصورت سري و بار ديگر به صورت موازي مي Ω=42Rو  Ω=21Rدو مقاومت الكتريكي  .3

  محاسبه كنيد.الف. مقاومت معادل را در هر دو حالت 

ولت باشد، توان مصرفي كدام يك از مقاومت هاي  V=10ب. اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر كل مدار در هر دو حالت 

12 RR   ) اثباتدر حالتهاي سري و موازي بيشتر خواهد بود؟ ( با  ,

  

20150قابي به مساحت  .4 m/  4را در امتداد عمود بر يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به شدت
103

 قرار داده ايم.تسلا  ×−

  الف. شار مغناطيسي عبوري از اين قاب چند وبر است؟

6باشد و شار مغناطيسي با آهنگ  200ب. اگر تعداد دورهاي قاب   
1041

وبر بر ثانيه تغيير كند، نيروي محركه  /×−

  الكتريكي القايي چند ولت خواهد بود؟
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